

Учимся экологии для наших читателей

Помните, мы рассказали, что стали финалистами Дальневосточного конкурса «Живая тайга-2023»? Главное в этом конкурсе (кроме победы) приз - Школа экологической журналистики, а это 4 дня на берегу моря, много полезной информации от экспертов и общение с коллегами.

В этом году Школа экологической журналистики «Живая тайга» для победителей и лауреатов XVII Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга-2023» прошла на острове Попова в Центре экологического просвещения Дальневосточного морского заповедника. Её участниками стали более 40 человек - победители и лауреаты конкурса из Приморского, Хабаровского, Забайкальского краев, ЕАО и Амурской области, а также члены жюри конкурса и эксперты в сфере журналистики, изучения морской среды, охраны природы, раздельного сбора отходов.

Чему учатся экологические журналисты

- Для меня, автора этих строк, это уже четвертая Школа журналистики, но каждый раз - что-то новое, практически полезное, что потом приобщается в работе. - Вообще Школа проводилась уже 17-й раз, а среди моих коллег есть такие, кто побывал на Школе более 10 раз! Встречаешь новых друзей и рад снова увидеться со старыми (не по возрасту!), общение с коллегами - это профессиональная перезагрузка и подпитка на весь следующий год. Журналистам тоже нужно где-то брать ресурсы, мы тоже выгораем. Это в Школе «Живая тайга» родилась идея тигриных уроков, а также многих тем, которые впоследствии были раскрыты на страницах газеты.

В Школе журналистики была очень насыщенная программа, только занятий от экспертов было 15, а еще творческие дискуссии, презентация новой книги Василия Авченко, экологический квиз, познавательные игры, экологические уроки!

Обычно эксперты в разных областях приезжают на Школу к журналистам, но в этом году и журналисты ходили к экспертам - совершили научно-просветительскую экскурсию на Морскую экспериментальную станцию Тихоокеанского океанологического института им. В.И. Ильичева ДВО РАН в б. Алексеева, где познакомились с учёными, которые рассказывали о своих исследованиях: о мониторинге состояния морской среды и разработке новых методов исследования и взаимодействии со школьниками и студентами.

Была очень творческая и душевная экскурсия по музею в Центре экологического просвещения Дальневосточного морского заповедника. Вот такие «морские» уроки.

А еще о жителях моря и тайги рассказала методист отдела экпросвещения ФГБУ «Земля леопарда» Нина Лада, которая проводит эти уроки для школьников Владивостока. А наш корреспондент Ольга Левашова провела тигриный урок, вот такой получился обмен опытом. Напомним, с начала лета тигриные уроки посетили школьники Арсеньева, Дальнегорска и Кава-



лорова, а на Школе «Живая тайга» в роли учеников были журналисты и эксперты пяти краев и областей Дальнего Востока и Забайкалья. Всем очень понравилось, а еще им были подарены тезисы занятий и правила поведения в лесу от Минлесхоза, возможно, тигриные уроки уже скоро расширят свою географию. Проект «Тигриные уроки: Северное Приморье» реализуется при поддержке конкурса «Море возможностей» транспортной группы FESCO. Журналисты находили новые темы, узнавали о том, как повышать свое мастерство, какие экологические проблемы требуют наибольшего внимания.

Стоит отметить высочайший уровень экспертов Школы «Живая тайга». Как зацепить читателя заголовком, подачей текста, рассказал член пресс-клуба «Последняя среда», главный редактор газеты «Дальневосточные ведомости», председатель государственной экзаменационной комиссии ВШКТВ ВВГУ Александр Сырцов. Дискуссию о роли СМИ и блогеров в качестве мостика между властью и народом в решении самых обыденных проблем инициировал председатель жюри Дальневосточного конкурса природоохранной журналистики «Живая тайга», зам. председателя Приморской краевой организации «Союз журналистов России», руководитель медиацентра Музея истории Дальнего Востока им. В.К. Арсеньева, депутат Думы г. Владивостока Андрей Островский.

Просмотр и обсуждение передач, присланных на конкурс «Живая тайга», с членами пресс-клуба «Последняя среда» вел доцент департамента коммуникаций и медиа Школы гуманитарных наук ДВФУ Владимир Ощенко и доцент Высшей школы кино и телевидения Владивостокского государственного университета Ольга Мальцева.



Особое внимание - мусорной теме

Особое место в наших занятиях занимает мусорная тема. В связи с этим пресс-клуб клуба «Последняя среда» ввел в конкурс новую номинацию и реализует при поддержке Фонда президентских грантов проект «Пути отходов: Дальний Восток и Забайкалье». В Школе уже во второй раз был теоретический и практический урок от эксперта проекта, председателя правления Хабаровского краевого отделения Всероссийского общества охраны природы Владимира Сидорова. Он рассказал о мусорной проблеме, управлении отходами и руководил акцией по сбору и изучению мусора на мысе Ликандера в б. Пограничной, часть которой является территорией Дальневосточного морского заповедника.

В рамках проекта «Пути отходов: Дальний Восток и Забайкалье» пресс-клуб «Последняя среда» разработал для ФГБУ «Земля леопарда» серию антимусорных стендов, два из которых расположены сейчас на кордоне Дальневосточного морского заповедника на мысе Ликандера на о. Попова. Кстати, там в рамках этого проекта установлены стенды, которые информируют туристов о сроках разложения и вреде для природы разовой посуды и другого пластика, призывают уносить мусор с собой и переходить на многоразовую посуду.

Думается, тема мусора - одна из самых нераскрытых и одна из самых волнующих. Мусор приносит море, его бросают отдыхающие и в море, и в речку, нас волнует мусорная реформа и несанкционированные свалки, а как на самом деле остра проблема и как не отравлять самих себя по незнанию, расскажем в следующий раз.

Справка: Школу экологической журналистики «Живая тайга» организовал Межрегиональный экологический пресс-клуб «Последняя среда» с использованием гранта президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов в рамках проекта пресс-клуба «Пути отходов: Дальний Восток и Забайкалье» при поддержке Музейно-выставочного комплекса «Достояние» (Владивосток), ОАО «Тернейлес», конкурса «Море возможностей» транспортной группы FESCO, АНО «Развитие», ДВО РАН, ФГБУ «Земля леопарда».

Ольга ЛЕВАШОВА,
участница
Школы «Живая тайга-2023».
Фото автора
и Александра ХИТРОВА.

Происшествия

Деда чуть не обобрали, а таксист едва не стал участником аферы

81-летнему жителю Врангеля позвонили: «Папа, мне нужно 700 тысяч, я подрался с парнем, он в реанимации...». В общем, схема старая.

Дед собрал 480 тысяч. Подъехал курьер, забрал сверток с деньгами.

А курьер - 37-летний таксист. Ему поступила заявка забрать пакет и отвезти в Хабаровск за 17 тыс. рублей. Он забрал у пенсионера сверток с деньгами и собрался ехать. Но тут позвонил заказчик и сказал, что можно и не ехать в другой город, а просто перевести деньги на карту, оставив себе 20 тысяч. Тот согласился. Положил деньги на счет, начал проводить транзакцию. Но в терминале появилось сообщение: «Вы можете являться жертвой мошенников». Таксист забеспокоился, позвонил заказчику и попросил приехать за пакетом лично. И пока разговаривал, всё понял! Обратился в полицию.

Заведено уголовное дело. А деньги вернули пенсионеру.

А вот в Арсеньеве все вышло иначе. Там 74-летней пенсионерке «сотрудник правоохранительных органов» сообщил по телефону о якобы хищении её денежных средств. И о необходимости перевести деньги на «безопасный счет». Что она и сделала. Перевела 1 344 000 рублей.

И только потом сообразила, что произошло и обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело.

Потоп потопом, а разборки никто не отменял!

В соцсети попало видео, на котором двое мужчин посреди затопленной улицы Уссурийска, стоя по горло в воде, машут руками, дерутся, наносят друг другу удары, пытаются утопить соперника. Одному из них это едва не удалось! Он несколько секунд удерживал соперника под водой. Однако обошлось без жертв. Выглядело смешно, но последствия могли оказаться трагическими

По материалам аккаунта Полиция Приморья и соцсетей.

Сотрудница администрации пойдёт под суд

Арсеньевский городской суд избрал меру пресечения в отношении А., сотрудницы администрации г. Арсеньева.

Она подозревается в мошенничестве в особо крупном размере. По версии следствия, А., занимая в администрации должность начальника правового управления, с 2021 по 2022 гг. путем мошенничества совершила хищение муниципального недвижимого имущества - однокомнатной квартиры на сумму 2,6 млн рублей (среднерыночная стоимость), изъяв ее из муниципальной собственности с последующим отчуждением третьему лицу.

Следствие обратилось в суд с ходатайством об избрании в отношении подозреваемой меры пресечения в виде заключения под стражу.

Однако суд, принимая во внимание все обстоятельства, принял решение об избрании меры пресечения в виде домашнего ареста сроком на 29 суток.

Пресс-служба Арсеньевского городского суда.

Осуждён особо опасный рецидивист

Шесть лет колонии особого режима получил житель Ольгинского района за хранение оружия, боеприпасов и наркотиков.

При обыске в его жилище оперативники обнаружили целый арсенал - три единицы огнестрельного оружия, изготовленного самодельным способом. Также у мужчины было обнаружено около сотни патронов и около 700 г марихуаны. Как пояснил владелец криминальной находки, оружие и боеприпасы он обнаружил в лесном массиве еще в 2002 году. Впоследствии мужчина перепрятал их, а затем перенес в помещение по месту своего проживания.

Осенью прошлого года этот же гражданин обнаружил в лесу дикорастущую коноплю. Оборвав листья и верхушечные части растения, мужчина также принес их по месту своего жительства и стал хранить для личного потребления без цели сбыта.

В ходе предварительного расследования и рассмотрения дела подсудимый признал свою вину в содеянном. При вынесении приговора суд учел такие смягчающие обстоятельства, как наличие у виновного малолетних детей, а также активное способствование раскрытию и расследованию преступлений.

Тем не менее, в действиях подсудимого установлено наличие особо опасного рецидива - три непогашенных судимости, одна из которых за совершение особо тяжкого преступления.

В итоге гражданин был признан виновным в совершении преступлений по ч. 1 ст. 222 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное хранение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему), а также по ч. 2 ст. 228 Уголовного кодекса РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере).

Не согласившись с приговором, осужденный подал на него апелляционную жалобу в Приморский краевой суд. Однако вышестоящая инстанция согласилась с выводами районного суда и оставила приговор в силе.

Ольга ПЕТРОВА,
помощник судьи
Ольгинского районного суда.